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19.  

▪ T1 est une transformation adiabatique réversible, donc d'après la loi de Laplace,  
i ip V  = p V    
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▪ D'après les équations des gaz parfaits écrites dans les états Ei et Ef , 

piVi  =  nRTi 

pfVf  =  nRTf = nRTi  car Tf = Ti 

 

On en déduit que   Vf  =  i i

f

p V
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  car la transformation T2 est isobare, donc pf = p’ = pi (1+) 
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20. D'après les équations des gaz parfaits écrites dans les états E’et Ef , 

p’V’ =  nRT’ 

pfVf  =  nRTf      p’Vf  =  nRTi    car  pf = p’ et Tf = Ti 

  

 

 En divisant ces 2 relations membre à membre, on obtient :   
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  pfVf  =  piVi 



 

21. D'après le 1er principe de la thermodynamique appliqué au système entre les états E et E’, 

 
iE EU   = 

iE EW   + 
iE EQ    

 Or   
iE EQ   = 0  car la transformation T1 est adiabatique 

 On en déduit que : 
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 Et finalement,  
iE EW   =  i ip V
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     (   réponse C) 

 

 

22. 
fE EW   =  –                =  – pf (Vf – V’)     car la transformation est isobare 

  =  – pf Vf  
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     (   réponse C) 

   

  

23.  

▪ 
i fE EU = ncv (Tf  – Ti) = 0 J   car  Tf = Ti      (   réponse A) 

 

▪ D'après le 1er principe de la thermodynamique appliqué au système entre les états Ei et Ef , 

   
i fE EU = 

iE EW   + 
fE EW   + 

iE EQ   + 
fE EQ   

  

 Or : 
iE EQ   =  0 J  car la transformation T1 est adiabatique 

   
fE EQ   = Q 

 

 On obtient ainsi :  
iE EW   + 

fE EW  + Q = 0 

    Q =  –
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     Q =  – i ip V  
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      (   réponse C) 

 

 

24.  

▪ Pour   << 1,  
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On a ainsi : 

Q  ≈ – i ip V  
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▪ D’après la question 23,  
iE EW  + 

fE EW  + Q = 0 

   W = – Q  ≈ piVi       (   réponse B) 

 

 

 

Bilan : 

19AD – 20B – 21C – 22C – 23AC – 24BD  

 


